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Velkommen til medlemmerne 
fra Randers
I 2008 er der desværre sket det, at 
Randers afdelingen i Dansk Handicap 
Forbund er blevet lukket. Afdelinger-
nes medlemmer blev derfor tilbudt for-
skellige muligheder i forhold til, hvil-
ken afdeling de efterfølgende ønskede 
at tilhøre.

Her i Århus er vi meget glade for, at 
ca. 100 af medlemmerne fra Randers 
valgte Århus som deres nye afdeling. 
Vi vil hermed gerne byde jer rigtig 
hjertelig velkommen i afdelingen, og 
vi håber, at vi får et godt samarbejde, 
og at I bliver en integreret del af afde-
lingen.

Vi er godt klar over, at der er et stykke 
vej fra Randers til Århus, så for at få 
samarbejdet i gang vil vi arbejde på, 
at bestyrelsen kommer et smut forbi 
Randers i starten af det nye år, så vi 
har mulighed for at møde hinanden.
Velkommen til!

Har du brug for hjælp?
Vi kender alle til udfordringerne i for-
bindelse med at skulle søge kommu-

nen om fx et nyt hjælpemiddel, mer-
udgifter, eller når hjælperordningen 
skal gennemgås en gang om året. Her 
skal du vide, at Dansk Handicap For-
bund har mulighed for at hjælpe dig 
i forbindelse med fx ankesager og at 
tage med dig som bisidder.

Projekt »Medlemmer i Centrum«
Lokalt i Århus har vi vores projekt 
»Medlemmer i Centrum«. Vi er ikke 
din sagsbehandler nr. 2, men måske 
har vi lidt bedre tid til at præsentere 
dig for muligheder, der kan give dig en 
hverdag med indhold med aktiviteter 
eller arbejde, som du ønsker den. 

Projektet er med til at supplere din 
sagsbehandling til en afdækning af dit 
reelle behov ud fra en helhed og kom-
me med information om dine mu-
ligheder og rettigheder. Projektet vil 
gerne ind før du evt. får et afslag, men 
gives der afslag, vil vi gerne hjælpe dig 
med at anke. 

Derudover tilbyder projektet også at 
tage med dig som bisidder. I Århus er 
en bisidder en person, der tager med 
til møder med fx din sagsbehandler 

Medlemstilbud i Dansk Handicap Forbund

Af Rikke Kastbjerg

LEDER
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og lytter og leder på sporet og hjælper 
samtalen på vej. Det er én, der har et 
forberedende møde med dig som bor-
ger.

I projektet har vi Lene Kjær, som er 
socialrådgiver, ansat som projektkon-
sulent. Tjek vores hjemmeside www.
dhf-aarhus.dk. Her kan du se, hvor-
dan du kommer i kontakt med Lene.

Dansk Handicap Forbund tilbyder 
hjælp på landsplan
Dansk Handicap Forbund tilbyder 
alle medlemmer rådgivning, sparring 
og hjælp til ankesager gennem vores 
rådgivningsteam. Teamet er sammen-
sat af tre ansatte samt fem frivillige 
medarbejdere - alle med en relevant 
faglig og erfaringsmæssig baggrund. 
Henvendelse sker til hovedkontoret, 
hvorefter du viderehenvises til en af 
vore rådgivningskonsulenter. 

Konsulenterne ser på din sag og afgør, 
om Dansk Handicap Forbund kan gå 
ind og støtte en anke. Alle anke  sager 
kvalitetssikres og godken des centralt 
på hovedkontoret. Du kan forvente et 
svar på din henvendelse i løbet af syv 
arbejdsdage.

Dansk Handicap Forbund tilbyder 
også bisiddere, som kan gå med dig, 
når du skal til møde med kommunen. 
Det kan være svært at have overblik 
over det hele, når man er personligt 

involveret i sin sag. Hos Dansk Han-
dicap Forbund er bisidderne frivillige 
personer, som har gennemgået et bi-
sidderkursus og efterfølgende er vur-
deret egnet til opgaven. Bisidderen 
kan tilbyde dig en samtale både før og 
efter dit møde med kommunen. 

Alle vore bisiddere har tavshedspligt 
og arbejder i overensstemmelse med 
forbundets etiske værdigrundlag. Bi-
sidderen er ikke en ekspert, som fører 
sagen for dig, men derimod en uvildig 
sparringspartner, som du kan drøfte 
din situation med.

Rådgivningsteamet og bisidderne kan 
kontaktes på telefon 39 29 35 55 eller 
e-mail: social@dhf-net.dk.

Kongres 2008
Hvert andet år afholdes der kongres 
i Dansk Handicap Forbund. Senest 
fore gik det i år, mens det meste af Dan-
mark holdte efterårsferie, - læs meget 
mere om kongressen længere inde i 
bladet.
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Delegerede fra afdelingerne i Dansk 
Handicap Forbund mødtes sidst i uge 
42 på Egmont Højskolen til kongres. 
Hallen dannede rammen om to et 
halvt koncentrerede døgn med bl.a. 
foredrag, workshops og valg.

Torsdag aften startede vi med fore-
draget »Ny kultur – og hvad så?« med 
Gunnar Ørskov. Hele forsamlingen 
blev underholdt og inspireret til at se 
på sig selv og tænke lidt over, hvorfor 
vi gør, som vi gør.

Fredag var den lange dag med en stor 
del af de faste dagsordenspunkter. 
Først behandlede vi beretningen fra 
hovedbestyrelsen. Udvalg og andre 
havde bidraget til en meget omfatten-
de beretning, som dannede grundlag 
for en god debat. Det var utroligt po-
sitivt at opleve, at debatten mest kom 
til at dreje sig om fremtiden. Regnska-
berne for 2006 og 2007 måtte gerne 
have vist et noget bedre resultat, men 
også her var debatten god. Både beret-
ning og regnskaber blev godkendt.

Fredag eftermiddag var der workshops 
til inspiration for fremtidigt arbejde 
under emnerne Socialpolitik – handi-
cappolitik, Pensioner, fl eks- og skåne-

job, Borgerstyret personlig assistance, 
Tilgængelighed og Handicaprådene – 
FN-konventionen. Om aftenen mød-
tes vi til en fælles opsamling.

Lørdag morgen startede vi med præ-
sentation af kandidaterne til for-
mandsskabet, hovedkasserer og hoved-
bestyrelsen. Derefter var det tid til at 
behandle de indkomne forslag. For-
slagene handlede primært om en øget 
selvstændig økonomi til regionerne, 
men ingen af forslagene blev vedtaget.

Herefter var der valg. Susanne Olsen 
blev genvalgt som landsformand, John 
Sørensen blev genvalgt som næstfor-
mand, og Erna Christensen fortsæt-
ter på posten som hovedkasserer. Til 
posterne som de 10 hovedstyrelses-
medlemmer blev Bente Rey, Brian 
Damsgaard, Gudrun Budde Gade, Jan 
Jespersen, Lena Nielsen, Lis Schou, 
Rikke Kastbjerg, Stig Langvad, Sven 
Astrup Knudsen og Tonny Ploug valgt.

Lørdag aften sluttede vi af med fest-
middag og dans. En god afslutning på 
en kongres, hvor der var en positiv og 
konstruktiv stemning, og den fremti-
dige retning for vores forbund ser lys 
ud.

KONGRES 2008

Af Rikke Kastbjerg
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LOBPA

Landsorganisationen Borgerstyret Personlig Assistance

Et nyt begreb, LOBPA, har sneget sig ind i vores verden. Har du også stødt på 
LOBPA, og vil du gerne vide mere, så læs videre herunder.

Hvad kan LOBPA?
Den 1. januar 2009 træder nye reg-
ler i kraft, som betyder, at mennesker 
med borgerstyret personlig assistance 
(de nuværende hjælpeordninger) kan 
vælge at afgive arbejdsgiveransvaret 
enten til en nærtstående person eller 
til et privat fi rma eller til en borgersty-
ret organisation. LOBPA er stiftet til 
dette formål.

Landsorganisationen Borgerstyret 
Pers    onlig Assistance vil - fra års-
skiftet - tilbyde at overtage en del af 
arbejdsgiveransvaret og være behjæl-
pelig med rekruttering af hjælpere, 
vikardækning, kurser, juridisk råd-
givning osv.

Den enkelte borger bevarer forde-
lene i form af en fl eksibel hjælp, 
hvor man selv vælger sine hjælpere 
og planlægger sin hverdag, men kan 
vælge at slippe af med de admini-
strative byrder, der følger af at være 
arbejdsgiver. Herved vil fl ere men-
nesker få mulighed for hjælp i form 
af borgerstyret personlig assistance 
(BPA).

Hvem er LOBPA?
LOBPA er en non-profi t borgerstyret 
organisation, oprettet af en række en-
keltpersoner med tilknytning til blandt 
andet Dansk Handicap Forbund, 
RYK – Rygmarvsskadede i Danmark, 
Muskelsvindfonden, Landsforeningen 
af Polio-, Trafi k og Ulykkesskadede, 
Spastikerforeningen og Sclerosefor-
eningen. Foreningerne opfordrer alle 
med en hjælperordning til at melde sig 
ind i LOBPA og til at bruge organisa-
tionens fremtidige serviceydelser.

Som medlemmer kan optages alle, 
der på nuværende tidspunkt har en 
hjælpeordning efter servicelovens § 
96, og som indbetaler kontingentet 
på 100 kr. om året. Medlemskab er 
ikke betinget af, at man til sin tid væl-
ger at overføre arbejdsgiveransvaret 
til LOBPA eller i øvrigt gøre brug af 
LOBPA’s ydelser.

Satspuljen hjælper med opstarten
Landsorganisationen Borgerstyret Per-
sonlig Assistance (LOBPA) har fra 
satspuljemidlerne fået bevilget 2 mio. 
kr. til opstart af foreningen. 
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»Mange borgere med handicaphjælpe-
ordninger har udtrykt ønske om ikke 
selv at skulle stå med ansvaret for alle 
de arbejdsgiverrelaterede opgaver, der 
opstår, når man ansætter hjælpere. Der-
for er jeg meget tilfreds med, at vi med 
tilskuddet til den nye forening nu kan 

sikre, at man ikke længere behøver at 
stå alene med arbejdsgiveropgaverne,« 
siger velfærdsminister Karen Jespersen.

Se mere på www.handicap.dk/lobpa. 
Her kan du følge med, indtil LOBPA 
får sin egen hjemmeside.

ÅRETS JULEFROKOST

Afholdes den 12. december 2008 på Abildhus

Vi starter kl. 17 med at hilse på hinanden over et glas gløgg. 

Derefter er der et dejligt »jule tag selv« bord og der vil være mulighed for at 
købe drikkevarer til høkerpriser. 

Pris for arrangementet: 75 kr. som betales på dagen. 

Kom og deltag i frokosten og vær med til at bidrage til den gode stemning. 

Vi håber også at kunne byde velkommen til Randers-medlemmer. 

Tilmelding senest den 5. december 2008 til: 
Helle Szydlowski på mail: hsz@aarhus.dk 

eller telefon (30 62 28 07 – læg besked på telefonsvareren.)
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MEDLEMSWEEKEND PÅ SLETTE STRAND

Den 12.-14. sep. holdt Århus Afdelingen 
medlemsweekend og det foregik denne 
gang på Slette Strand. Vi kunne straks se 
på tilmeldingerne at det er et populært 
sted for vore medlemmer – fl ere »gamle 
kendinge« tilmeldte sig straks. 

Gert og Mille havde stået for arrange-
mentet og vi andre i bestyrelsen syntes 
at de havde gjort et stort stykke arbej-
de. Alt klappede. 

Fredag aften var der arrangeret vin-
smagning og vi havde alle en rigtig 
god aften hvor vi også blev lidt klogere 
på »vin i almindelighed«. 

Også i år var vejrguderne med os og 
det giver jo en helt anden fornøjelse 
af opholdet når mange udendørsakti-
viteter kunne indgå. 

Flere af os tog den dejlige hestevogns-

tur, hvor vi kommer igennem skoven 
og får fortalt om det vi ser på vejen. I 
nærheden af »Maries hus« – en fl ere 
hundrede år gammel bygning – drak vi 
kaffe inden vi fortsatte mod Svinkløv 
badehotel. 

Mange gik tur til stranden – og nogle 
gik endda så vidt at de gik i vandet. Vi 
andre nøjedes med gysende at se på. 

Vi fandt ud af at der også er et stensli-
beri på stedet og med kort varsel blev 
der arrangeret undervisning. 

Også det kulinariske var helt i top og 
til festmiddagen lørdag aften var der 
dækket specielt op til os på 1. sal i me-
get hyggelige omgivelser. 

De kan bare det der på Slette Strand 
med at få os til at føle os velkomne!! 

Af Helle Szydlowski
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KOMMENDE KULTURARRANGEMENTER

Teaterforestilling på Svalegangen: 
Vi satser på at få billetter til Svalegangens forestilling – Den Lyserøde Dame 
med Pia Rosenbaum og har valgt forestillingen lørdag den 24. januar 2009, 
kl. 16.00. Da det kan være svært at få billetter – også til et antal kørestole – er 
tilmeldingsfristen sat forholdsvis tidligt – nemlig torsdag den 18.12.08. 
(På mail: hsz@aarhus.dk eller tlf. 30 62 28 08). 

At vi vælger en eftermiddagsforestilling er faktisk meget bevidst: Det er nem-
mere at parkere ved Svalegangen OG det giver dem af os, der har lyst, mulighed 
for at gå ud at spise efter forestillingen. 

Lidt om forestillingen (taget fra Svalegangens hjemmeside).

Hvis man koger livet helt ind, får man Oscar og den lyserøde dame, en god 
fond, hvor kun det vigtigste i livet er tilbage. Oscar er 10 år gammel og leukæ-
mien har udset sig hans livsgnist som bytte.

Der er kun kort tid til jul, men den besked lægerne giver Oscars forældre er 
ingen gave. Han har kun få uger tilbage at leve i. 

På Børneafdelingen fi nder han trøst hos den lyserøde dame, Mamie Rose, der er 
sygeplejerske – men også Hospitalsklovn. Hun stiller ham et forslag: Lev hver af 
de næste tolv dage som om hver eneste af dem var 10 år. Mamie Rose’s forslag 
giver pludselig den dødssyge Oscar mulighed for at nå at leve et helt liv og dø 
som meget ung »olding«. 

Oscar griber muligheden og lader sig overtale til at skrive om sit liv til Gud. 
Som Publikum oplever vi Oscars sidste tid, følger hans projekt og hører hans 
kommunikation med den guddommelige magt, han henvender sig til i sine 
breve. Hvordan kommer Oscars lange liv til at udforme sig? Bliver han tilfreds? 
Bliver han klog? Vil han dø mæt af dage og livstræt? Og sætter han måske mere 
end blot sig eget liv i perspektiv? 

Vi håber at se rigtig mange af jer til forestillingen – og måske kunne nogle 
Randers medlemmer tænke sig at deltage?
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ARRANGEMENTER I DHF, ÅRHUS AFDELING

RESERVER DAGENE ALLEREDE NU!

12. december 2008: 
Julefrokost 

24. januar 2009:
Teatertur til Svalegangen

Forestillingen » Den lyserøde dame«.

21. marts 2009:
Dansk Handicap Dag

8. april 2009:
kl. 19.30 i Musikhuset, Århus

Niels Hausgaard: »Hvad hjertet er fuldt af«

Allerede nu introducerer vi det næste arrangement i Århus Afdelingen.
Her prøver vi på at få en aften i Musikhuset med Niels Hausgaard.

Men vi må være meget tidligt ude 
for at få nogen som helst chancer for at få billetter. 

Billetpris: 275 kr. for både almindelige billetter og kørestolsbilletter.

Så derfor: 
Tilmeldingsfrist 10. januar 2009 

til hsz@aarhus.dk eller telefon 30 62 28 07.

15. april 2009: 
Generalforsamling i Dansk Handicapforbund, Århus Afdeling. 

Der er efterfølgende spisning. 

19. juni 2009: 
Sommerfest 

Der kommer mere i bladet om de enkelte arrangementer når tiden nærmer sig.
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HVOR ER BØRNENE HENNE I 
DANSK HANDICAP FORBUND - ÅRHUS AFD.

På vores medlemsweekend til Slette 
Strand deltog kun et enkelt barn med 
handicap. Det kan jo være lidt ensomt 
at være den eneste. 

Samtidig blev der efterlyst arran-
gementer for netop denne gruppe 

børn. Hvis I er forældre til et barn 
med handicap skal vi opfordre jer til 
at henvende jer til et af bestyrelses-
medlemmerne i Århus Afdelingen. 
Hvis der er fl ere børn har vi mulig-
hed for at lave nogle børnearrange-
menter. 

NY RÅDGIVNING I ÅRHUS, 
HVOR DU ER I CENTRUM

Du kan træffe DHF Århus afdelingens projektkonsu-
lent Lene Kjær på kontoret den første og tredje tors-
dag i måneden. De andre torsdage er der én fra Århus 
afdelingens bestyrelse.

Åbningstider: kl. 14-17.

Telefon, e-mail og hjemmeside:
Tlf. 51 87 84 99 - direkte nummer til Lene Kjær

E-mail: projekt@dhf-aarhus.dk
Hjemmeside: www.dhf-aarhus.dk

Kontoret: tlf. 51 87 84 98.
E-mail: kontor@dhf-aarhus.dk

Kontoradresse:
Center for Hjælpeordning, Sonnesgade 9, 8000 Århus C 

(500 meter fra Musikhuset)
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Kære medlemmer
Jeg har netop modtaget de 45 besvarelser af medlemsundersøgelsen, der var på 
papir. Sammen med de 32 jeg har fået på mail, er det samlede resultat 77 be-
svarelser. Det er rigtigt fl ot resultat! Vi har sendt 290 spørgeskemaer ud, det vil 
sige en besvarelsesprocent på 25. Det er vi rigtig glade for. Jeg har endnu ikke 
det endelige resultat, men jeg ved følgende:

• 77 besvarelser
• 44 kvinder og 33 mænd
• 2 under 18, 9 mellem 18 og 35, 56 mellem 35 og 65 og 10 over 65
• 35 enlige, 12 samlevende og 29 gifte
•  65 fra Århus Kommune, 4 fra Favrskov Kommune, 3 fra Skanderborg 

Kommune, 1 fra Randers Kommune og 4 fra andre kommuner
• 70 personer med handicap, 5 forældre og 2 pårørende

Det skal lige bemærkes at vi i første omgang ikke har sendt spørgeskemaer ud 
til vores nye medlemmer af den gamle Randers afdeling. Det endelige resultat 
af undersøgelsen, vil være at få hjemmesiden fra ca. 1. december, og selvfølgelig 
være i næste blad. Her vil det også fremgå, hvem der vinder lodtrækning af ga-
vekort på 450 kr. til Magasin.

Lene Kjær
Projektkonsulent
Projekt Medlemmer i Centrum

TAK FOR HJÆLPEN 
TIL MEDLEMSUNDERSØGELSEN
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HJÆLPEORDNING/BPA

En hjælpeordning efter servicelovens § 
96 gives til personer med betydelig og 
varigt nedsat fysisk eller psykisk funk-
tionsevne, der ikke, eller kun i meget 
begrænset omfang, kan bevæge sig og 
udføre almindelige daglige funktioner.

Fra den 1. januar 2009 betegnes hjæl-
perordningen borgerstyret personlig 
assistance (BPA).

Hvilke særlige betingelser skal man 
opfylde for at få en hjælpeordning?
For at få en hjælperordning skal man 
have en betydelig og varigt nedsat fy-
sisk eller psykisk funktionsevne. 

Desuden skal følgende krav opfyldes:
•  Svær afhængighed af andre eller 

massivt behov for pleje, overvåg-
ning eller ledsagelse. 

•  Hjælpebehov der ikke kan dækkes 
ved almindelig personlig hjælp og 
pleje efter den sociale lovgivning. 

•  Et aktivitetsniveau som gør det nød -
vendigt at yde særlig intensiv støtte. 
Dette krav bortfalder pr. 1. januar 
2009. 

•  Personen skal selv kunne admini-
strere ordningen og fungere som 
arbejdsgiver for hjælperne. Dette 
krav bortfalder pr. 1. januar 2009.

Hvor gammel må man være 
for at få en hjælpeordning?
Ordningen kan bevares så længe, bru-
geren opfylder betingelserne, også efter 
at borgeren modtager folkepension.

Hvilken rolle spiller 
ens aktivitetsniveau?
Om aktivitetsniveauet berettiger til en 
hjælpeordning vil bero på en konkret vur-
dering. Der kan for eksempel være tale om 
organisations- og foreningsarbejde eller 
deltagelse i uddannelses- eller kulturelle 
aktiviteter. Varetagelse af omsorgen for et 
barn kan også indgå i vurderingen.
Kravet om et højt aktivitetsniveau 
bortfalder pr. 1. januar 2008, når de 
nye regler om borgerstyret personlig 
assistance træder i kraft; jf. lov nr. 549 
af 17. juni 2008.

Har man ret til en hjælpeordning, 
hvis man bor i boformer?
Personer der bor i boformer, hvor per-
sonlig hjælp, pleje og socialpædagogisk 
træning er tilrettelagt for fl ere beboere, 
vil som udgangspunkt ikke have ret til 
en hjælpeordning.

Hvordan udmåles behovet for hjælp?
Udmålingen foregår efter en individuel 
behovsvurdering. Ved vurderingen bli-
ver der taget stilling til, hvilke opgaver 
eller behov, der skal dækkes af støtten, 
og hvor stort omfanget er. Udmålingen 
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foretages i samarbejde med borgeren 
med inddragelse af den fornødne sag-
kundskab og bistand.

Udgangspunktet er, at hjælpen skal 
dække brugerens behov hele døgnet. 
Ved udmålingen tages der hensyn til 
den hjælp, der kan forventes af andre 
medlemmer af husstanden. En ægte-
fælle kan evt. ansættes som hjælper.

Hjælpeordningen kan efter borgerens 
ønske kombineres med anden hjælp, som 
for eksempel personlig hjælp og pleje.

Forhold til pleje- og invaliditetstillæg
Hvis borgeren får et plejetillæg, kan til-
lægget efter en konkret vurdering helt 
eller delvist anvendes som en del af be-
talingen for en hjælpeordning. En even-
tuel invaliditetsydelse skal ikke medgå 
til betaling af hjælpeordningen.

Administration 
og arbejdstilrettelæggelse
Udgangspunktet er, at ansættelsesfor-
holdet er en sag mellem borger og hjælp-
ere. Formålet er at gøre ordningen så fl e-
xibel som muligt. Kommunen skal dog 
rådgive og kan hjælpe med praktiske 
ting, som for eksempel ansættelsesfor-
hold. Kommunen bør mindst en gang 
om året sikre sig, at hjælperordningen 
fungerer efter hensigten.

En borger der tildeles en hjælperordning 
skal selv ansætte hjælpere, administrere 
og tilrettelægge hjælpen. Pågældende er 

hermed ansvarlig for udbetaling af løn 
og opgørelse af hjælpetimer. Det er dog 
muligt at aftale, at kommunen udbeta-
ler lønnen direkte til hjælperne, eller at 
dette gøres af et privat fi rma.

Når de nye regler om borgerstyret per-
sonlig assistance (BPA) træder i kraft den 
1. januar 2009 bortfalder kravet om, at 
borgeren selv skal varetage arbejdsgive-
ransvaret. Borgeren får herefter mulighed 
for at overdrage det økonomiske tilskud 
og arbejdsgiveransvaret til fx. en nærtstå-
ende, en forening eller en privat virksom-
hed, der tilbyder borgerstyret personlig 
assistance. Ved at hjælperne er ansat af for 
eksempel en forening, står foreningen for 
at udfærdige ansættelsesbeviser, udbetale 
løn mv., jf lov nr 549 af 17. juni 2009.

Afl ønning bør normalt ske efter de 
almindelige regler i overenskomst om 
afl ønning af hjemmehjælpere m.v. Der 
skal tages højde for skat, feriepenge, 
ATP, forsikringer, ferie. Arbejdet er 
omfattet af arbejdsmiljølovgivningen.

Flytning
Ved fl ytning bør der så tidligt som mu-
ligt indledes et samarbejde med den hid-
tidige og kommende bopælskommune.

Ophold i udlandet
Hjælpen kan tages med til udlandet 
jf. bekendtgørelse om betingelser for i 
særlige tilfælde at få hjælp efter lov om 
social service under midlertidige op-
hold i udlandet.
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Rikke Kastbjerg Østerby Alle 20 Tlf. 2022 0423
  8310 Tranbjerg mail: k@stbjerg.dk

 Kasserer

Per Jacobsen Vosnæsparken 9 Tlf. 8699 5430
  8541 Skødstrup Bil 2382 4211
   mail: per@perjac.dk

 Bestyrelsesmedlemmer

Claus Bjarne Christensen Midvintervej 9 Tlf. 8610 4688
  8200 Århus N mail: info@handiplanplus.dk

Helle Szydlowski Bymosevej 5 Tlf. 3062 2807
  8210 Århus V mail: hsz@fk.aarhus.dk

Marie Louise Hahn (Mille) Myrholmsvej 31 Tlf. 8611 9727
  8260 Viby J Bil 6160 9727 

   mail: marielouisehahn@hotmail.com
 
 Suppleanter

Gert Riis Torvevænget 214 Tlf. 8672 0570
  8310 Tranbjerg mail: gert_riis@mail.dk

Hanne J. Arpe Tagdækkervej 10, lejl. 14 Tlf. 2578 0802
  8450 Hammel mail: hanne@arpe.eu

 Århusafdelingens eksterne medlemmer

Det Sociale forbrugerråd - Lene Kjær

Det lokale beskæftigelsesråd - Rikke Kastbjerg
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